

## ПРЕДАВАЊЕ МИНИСТРА ОДБРАНЕ

Министар одбране Драган Шутановац одржао је предавање полазницима Школе националне одбране о „Систему одбране Републике Србије – изазовима и приоритетима развоја“. Тиме је симболично започело школовање нове генерације официра 52. класе Генералштабног и 55. класе Командноштабног усавршавања.

Према речима начелника Школе пуковника Милољуба Сретеновића, са старешинама Војске Србије школују се и четири официра из Босне и Херцеговине, један из Црне Горе, а придружиће им се и официр из Армије НР Кине.

Министар Шутановац изразио је задовољство због чињенице да је Војна академија поново занимљива за официре страних војски, те пожелео да и у будућности буде на нивоу познатих светских војних академија. Школовање официрима треба да омогући стицање бројних стручних знања, али и да ваљано сагледавају глобалне светске процесе.



Говорећи о резултатима рада у протеклом периоду, министар је навео да је учињен помак у области нормативног уређења система одбране, буџетирања, да су остварене финансијске уштеде, али и побољшан стандард припадника Министарства одбране и Војске Србије. Такође је говорио о набавци савремене војне опреме и наоружања, те модернизацији техничких капацитета Војске. Истакао је и да ће база *Цепотина* бити завршена до јесени. ■

С. Ђ.

## НОВО ПРАВИЛО СЛУЖБЕ ВОЈСКЕ СРБИЈЕ

Од 1. септембра у Министарству одбране и Војсци примењује се ново *Правило службе Војске Србије*. Засновано је на Уставу, законима о одбрани и Војсци. Оно представља документ на основу кога се обезбеђује једнообразно функционисање Војске у целини.

*Правилном службе* уређују се смештај и ред, организација живота и рада, обезбеђење објеката, покретних ствари и људства, затим узбуне и ангажовање Војске Србије у миру, те употреба и одржавање непокретности и техничких средстава, заштита, војне свечаности и жалости.

Одредбе *Правила службе Војске Србије* односе се и на војна лица распоређена ван Војске, али и на војнике који војни рок служе без оружја, осим у делу који се односи на ношење и употребу оружја и извршавање борбених задатака. Сви припадници Војске дужни су да познају и примењују одредбе *Правила*. ■

В. П.

## ДЕЛЕГАЦИЈА АУСТРИЈЕ У СЕКТОРУ ЗА МАТЕРИЈАЛНЕ РЕСУРСЕ

Делегације Министарства одбране Аустрије посетила је, почетком септембра, Сектор за материјалне ресурсе Министарства одбране Републике Србије. Том приликом одржани су експертски разговори из области војног саобраћаја и транспорта.

Четворочлану аустријску делегацију предводио је начелник Управе за планирање и координацију логистике у Министарству одбране Аустрије бригадни генерал Норберт Гехарт, а српску начелник Управе за логистику Генералштаба Војске Србије генерал-мајор Љубомир Самаршић. Домаћин гостима било је Одељење за транспорт.

Наредне експертске разговоре из области војног саобраћаја и транспорта организоваће идуће године систем одбране Аустрије. ■

## ПОСЕТА МИНИСТРА ОДБРАНЕ БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ

# ЗАЈЕДНИЧКИ ИНТЕРЕС

Министар одбране Драган Шутановац примио је 13. септембра министра одбране Босне и Херцеговине др Селма Цикотића, који је, поводом промоције потпоручника Војске Србије, боравио у вишедневној посети Републици Србији.

После разговора, на којима је закључено да постоји могућност и потреба проширења међуминистарске и међувојне сарадње две државе, министар Шутановац захвалио је босанском колеги на принципијелном ставу БиХ о Косову и Метохији.

– Штитећи међународно право на Косову и Метохији, Србија штити и међународно право, ма где да је угрожено – нагласио је министар Шутановац.

Током сусрета двојице министара било је речи и о заједничком коришћењу војних капацитета у БиХ, искуствима из мировних операција,

## ПРИЈЕМ ПРЕДСТАВНИКА РУСКОГ

Министар одбране Драган Шутановац разговарао је са представником Центра за хуманитарно размињање и специјалне експлозивне радове Министарства за ванредне ситуације Руске Федерације Александром Алексејевичем Пашуковим. Том приликом изразио је задовољство досадашњим темпом реализације пројекта чишћења цивилног дела аеродрома „Константин Велики“ од касетних бомби.





али и могућностима за откуп дела војне имовине БиХ, која може да буде корисна Војсци Србије.

– Билатерална и регионална сарадња земаља које деле заједничку прошлост и будућност има посебну важност. И са једне и са друге стране постоје воља, интерес и капацитети да се постојећа сарадња интензивира, посебно када је реч о школовању припадника војске различитих специјалности и припремама за мировне операције – рекао је министар Цикотић, истичући да је постигнута сагласност у свим битним питањима.

Министар одбране Босне и Херцеговине др Селмо Цикотић, током боравка у Београду, одржао је предавање слушаоцима Школе националне одбране и запосленима у Институту за стратегијска истраживања о Међународним аспектима безбедности Босне и Херцеговине. ■

Д. ГЛИШИЋ

## ЦЕНТРА ЗА РАЗМИНИРАЊЕ

Састанку су присуствовали државни секретар Министарства одбране др Зоран Јефтић и начелник нишког Одељења за ванредне ситуације Жарко Дамњановић. У знак захвалности за помоћ Србији, министар Шутановац уручио је Александру Алексејевичу Пашукову медаљон Министарства одбране. ■

## МИНИСТАР ШУТАНОВАЦ НА ИСПРАЋАЈУ У ВОЈСКУ САШЕ ШЕКАРИЋА

Саша Шекарић обележио је 1. септембра одлазак на одслужење војног рока. У Војску Србије испратило га је више од 200 гостију, а међу њима био је и министар одбране Драган Шутановац. Он је, како то обичаји налажу, даривао војника и пожелио да му војни рок у ласковачкој касарни прође безбедно.

– Драго ми је што се у топличком крају већина регрута одлучује да војни рок одслужи у униформи. Подржавам све момке који на такав начин испуњавају своју законску обавезу, јер је то корисно животно искуство. Из овог краја су и моји преци одлазили да бране Србију. Мој прадеда Милашин погинуо је на Церу, деда Милен био је у заробљеништву у Италији, стриц ми је био војно лице, а сви рођаци са мајчине стране били су солунци, па сам се и ја уклопио у ту традицију – истакао је министар одбране Драган Шутановац. ■



## АНАЛИЗА СПОСОБНОСТИ ВОЈСКЕ

Анализа оперативних и функционалних способности Војске Србије за период јануар–јун 2008. године одржана је почетком септембра у Дому Гарде на Топчидеру. Скупу су присуствовали министар одбране Драган Шутановац и најодговорније старешине Генералштаба Војске Србије и команди оперативног нивоа. Начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош руководио је анализом.

Том приликом размотрена је динамика реализације задатака из протеклог времена, безбедносна ситуација у земљи и окружењу, али и остала питања значајна за одржавање и развијање способности Војске Србије. ■

## СУСРЕТ ГЕНЕРАЛА ПОНОША И АДМИРАЛА САМАРЦИЋА

Начелник Генералштаба Војске Србије генерал потпуковник Здравко Понош примио је 13. септембра вршиоца дужности начелника Генералштаба Војске Црне Горе адмирала Драгана Самарцића.

Генерал Понош и адмирал Самарцић разговарали су о билатералној војној сарадњи Србије и Црне Горе и размотрили могућности за њено унапређење. ■



## ОБЕЛЕЖЕН ДАН АРТИЉЕРИЈЕ

У јединицама Војске Србије свечано је обележен 14. септембар – Дан артиљерије. Централна свечаност одржана је у нишкој касарни „Мија Станимировић“, где су припадници Мешовите артиљеријске бригаде прославили и дан своје јединице.

Упућујући честитке поводом дана артиљерије и јединице заменик команданта Копнене војске генерал-мајор Александар Живковић је нагласио да су артиљерци дали велики допринос процесу борбеног оспособљавања и свеукупним резултатима Копнене војске, док је командант Мешовите артиљеријске бригаде пуковник Стојан Милановић подвукао да су остварени резултати плод чврстог јединства, хомогености и високе патриотске свести припадника бригаде.

Свечаности обележавања Дана артиљерије одржане су и у Прокупљу, Краљеву, Врању и Бачкој Тополи. ■

З. М.